

# 中华人民共和国 国务院公报

ZHONGHUA RENMIN GONGHEGUO GUOWUYUAN GONGBAO

6月1日 1960年第22号(总号:216) 1954年创刊

## 目 录

- 中华人民共和国外交部发言人关于美国军用飞机侵犯我国领空问题的谈话…… (415)
- 中华人民共和国外交部新闻司发言人关于中美两国互换记者问题的声明…… (416)
- 中华人民共和国广播事业局和蒙古人民共和国新闻广播事业局广播合作协定…… (418)
- 国务院批转轻工业部、商业部、轻工业工会关于全面推广先进裁剪方法的报告的通知…… (420)
- 轻工业部、商业部、轻工业工会关于全面推广先进裁剪方法的报告…… (421)
- 农业部、林业部、商业部、教育部、粮食部、中国共产主义青年团中央委员会关于发动群众种好管好蓖麻向日葵等油料作物的通知…… (423)
- 教育部关于1960年暑期高等学校招考新生的规定…… (424)
- 国务院关于设立河北省汉沽市、宣化市和井陘县的决定…… (427)
- 国务院关于设立黑龙江省安达市撤销安达县的决定…… (428)
- 国务院关于设立福建省三明市的决定…… (428)
- 国务院关于撤销湖北省通城县的决定…… (428)
- 国务院关于设立贵州省六枝市撤销郎岱县的决定…… (428)

# 中华人民共和国外交部发言人 关于美国軍用飞机侵犯我国領空問題的談話

1960年5月13日

中华人民共和国外交部5月11日就美国海軍巡邏飞机侵入我广东省西沙群島的永兴島上空提出第九十五次严重警告后，美国政府立即对它侵犯我国領空的这种軍事挑畔行为进行辯解。美国国务院发言人怀特声明說，美国政府沒有获悉究竟美国海軍飞机是否确实侵犯了这个島屿的上空。同时，怀特竟公然宣称，西沙群島不是我国的領土。美国其他的官員还說什么美国第七舰队負有保卫南中国海安全的責任。继5月11日之后，美国海軍巡邏飞机又在5月13日侵犯我国西沙群島上空。这是美帝国主义繼續同中国人民为敌并蓄意加剧远东紧张局势的露骨表示。

西沙群島是中国的領土。中国政府对此曾先后数次发表庄严的声明。在我国对美国的九十六次严重警告中，有十九次是由于美国飞机侵犯我西沙群島上空后提出的。因此，无论美国政府的发言人如何企图混淆視听，絲毫也不能掩盖美国侵犯中国領空的这一事实。美国的官員把侵犯中国的領土主权說成是它“有保卫南中国海安全的責任”，这就充分暴露了美帝国主义无耻的侵略面目。美国軍用飞机对中国領空的侵犯行为，不管它怎样狡辯，那是抵賴不了的。

应该指出，美帝国主义的軍用飞机对中国領空的一再侵犯，是对中国人民的严重的挑畔。它早已引起了中国人民的极大愤怒。美国政府的这些挑畔活动，也充分說明，美国政府的侵略和好战的本质完全沒有也不会有改变。中国人民必須百倍地提高警惕，同全世界爱好和平的人民一道，坚决反对美帝国主义的这种軍事挑畔。

# 中华人民共和国外交部新聞司发言人 关于中美两国互換記者問題的声明

1960年5月16日

最近一个时期以来，美国官方屡次发表声明和談話，竭力掩飾美国政府反对和阻撓中美記者互訪的无理态度，恶意歪曲中国政府对于中美两国在平等互惠的基础上互換記者的合理主张。外交部新聞司发言人认为有必要給予駁斥，以正視听。

首先应该指出，尽管美国政府一贯采取敌視中国的政策，竭力对美国人民封鎖关于新中国的报道，中国政府为了促进中美两国人民之間的相互了解，对于中美两国記者前往对方国家进行新聞采訪的要求，仍然始終采取合情合理的态度。中美两国記者互訪至今未能实现，完全是美国政府蓄意阻撓和破坏所造成的。

早在1956年秋季至1957年春季，中国政府就曾先后批准了三十九名美国記者前来中国采訪新聞。中国政府当时并未提出以中国記者去美国采訪作为先决条件，因为平等互惠原則是国际交往中早已公认的一般准则，不言而喻，美国政府理应遵守。但是，1956年8月7日美国国务院却发表声明禁止美国記者訪华，随后更狂妄地要挾說，如果中国政府能够释放由于在中国犯罪而被逮捕監禁的美国犯人，美国才可以考虑允許美国記者訪华的問題。因而，除了三名美国記者不顾禁令来到中国采訪之外，其余被中国政府批准入境的美国記者均未能成行；即使这三名美国記者也在回国以后被吊銷了护照。

后来，懼于美国人民和世界輿論的压力，美国政府被迫改变做法。它一方面批准某些經過挑选的美国記者前来中国搜集情报；另一方面則公然声称“美国不会給持有中国共产政权發給的护照的中国人以互惠的簽證”，拒絕中国記者訪美。1957年8月27日，美国国务卿杜勒斯更进一步声明：“我們不能承认中国共产党方面有权提出互惠的要求，我們认为最好事先就把这点交代清楚。”显而易见，美国政府之所以采取这种拒絕平等互惠，企图将美国政府的片面决定强加于人的极端狂妄的帝国主义态度，其目的就是为了繼續阻撓中美两国記者互相訪問，这当然是中国政府 and 人民絕對不能容忍的。为

了使美国政府懂得并遵守国际交往中起碼的行为准则，糾正他們的帝国主义态度，中国政府认为有必要首先同美国达成一个正式協議，以保証中美記者互訪能够公正地进行。于是中国方面乃在1957年9月12日中美大使級会談中提出了关于中美两国在平等互惠的基础上准許对方記者入境采訪新聞的協議声明草案。但是，这样一个合情合理的方案又被美国以法律不能保証給予中国互惠待遇为借口断然拒絕。

此后两年多来，美国政府要尽种种手法，蒙混视听。1959年4月23日美国国务院发表声明，拒絕同中国政府达成平等互惠的協議，而又故弄玄虛地說什么，如果有“真正的”中国記者申請簽證，国务院“准备”“考虑”“建議”司法部长在法律上予以通融。誰都可以看出，这个在杜勒斯死后发表的美国声明，尽管改变了某些說法，实质上仍然坚持拒絕平等互惠原則的无理立場，繼續反对和阻撓中美記者互訪。

为了摆脱在中美互換記者問題上的困境，美国国务院在1960年4月20日的声明中繼續散布烟幕，企图把中美不能互換記者的責任推到中国的身上。但是，一切詭辯都是經不起一駁的。

美国国务院的声明表示，“根据法律，已有充分的規定允許記者可以‘平等互惠地’訪問各国”，企图以这样一句閃爍其詞的話来掩盖美国政府拒絕实行平等互惠的原則，拒絕达成正式的協議，从而阻撓中美記者互訪的无理立場，那是絕對办不到的。人們沒有忘記，如前所述，杜勒斯在1957年曾經明确表示，“这种事情是我們根据法律所不能做的”。美国国务院最近的声明不仅不能为美国开脫責任，反而更加暴露了美国的前后矛盾和沒有誠意。因为，如果人們相信杜勒斯过去的說法，那么最近美国国务院的声明显然是一种欺騙；反之，如果相信最近美国国务院的声明，那么，杜勒斯过去显然是在胡說八道。这种情况只能进一步証明，对于这样一个反复无常、說話不算数的政府，中国政府坚持必須首先达成以平等互惠原則为基础的正式協議，是完全必要的。

这个声明又說，中国同某些国家沒有正式協議，但是中国却在那里派有記者，可見中国也认为沒有必要締結这种協議。应该指出，中国同別的国家交換記者，是否必須首先达成協議，这完全是中国政府根据情况需要来决定的事情，美国无权过問。至于說到美国，既然它对站起来的六亿五千万中国人民竟狂妄到蔑視国际行为准则，拒絕实行平等互惠，那么，中国人民坚持要求它承认平等互惠的原則，接受国际協議的約束，不是

完全正当的嗎？

这个声明还说，至今没有任何中国記者申請訪美，足見中国对交換記者沒有真正的兴趣。这完全是强詞夺理。既然美国政府一再公开宣布拒絕給中国記者以平等互惠的权利，既然美国至今拒絕同中国达成关于交換記者的正式協議，那么，沒有一个中国記者提出訪美的申請，自是理所当然的。

中国政府在中美交換記者問題上的立場是一貫的、明确的和无可非議的。最近周恩来总理在加德滿都的記者招待会上再次重申了中国的严正立場。那就是：“我們坚持对等原則，两国政府必須签定一个互相交換新聞記者的協議。”

能否实现中美記者互訪，問題不在中国方面，而是在美国方面。如果美国政府真誠希望促进两国記者互訪，那么它就必須放弃它那极端狂妄的帝国主义态度；老老实实地同中国达成交換記者的協議。

## 中华人民共和国广播事业局和蒙古 人民共和国新聞广播事业局广播合作协定

中华人民共和国广播事业局和蒙古人民共和国新聞广播事业局，为进一步巩固中华人民共和国和蒙古人民共和国人民之間的传统的兄弟友誼和扩大文化交流的事业，并进一步发展两国在广播方面的合作，茲簽訂本协定。

### 第一 条

双方經常交換有关本国社会主义建設成就的材料，交換的材料可用录音胶帶或文字稿。

### 第二 条

双方每月交換一次音乐作品录音胶帶，并附解說詞，其中包括各种民間音乐和歌曲作品、現代作曲家的作品。

双方互相在著名学者和作家纪念日播送有关节目，为此，双方应相互提供必要的资料。

### 第三条

双方在中华人民共和国和蒙古人民共和国国庆时，交换贺词和举办特别节目的材料。材料至迟在一个月以前提供。

### 第四条

双方每半个月交换一次半小时向对方听众报道本国生活的节目（“北京广播电台”蒙语节目、“乌兰巴托广播电台”华语节目），在对方电台广播。

### 第五条

双方经常交换关于本国广播事业发展和技术发展的材料，以及广播节目报。

### 第六条

交换的材料，双方可各自酌情使用。

### 第七条

为了进行经常的经验交流，双方互派广播工作人员和记者相互访问。人员的派遣，除自费者外，纳入两国政府文化合作协定年度执行计划，其费用按年度执行计划的规定办理。

### 第八条

两国广播组织的代表将在有关广播的国际活动中密切合作。

### 第九条

双方将每六个月检查一次本协定的执行情况，总结工作并交换意见。

## 第十條

本協定自簽訂之日生效，有效期為兩年，如在期滿前三個月未有締約任何一方通知解約，則本協定繼續延長兩年。本協定如需加以修改或補充，應由雙方協商進行。

本協定於1960年5月6日訂於北京，用中、蒙文寫成，兩種文本具有同等效力。

中華人民共和國  
廣播事業局代表

梅益  
(簽字)

蒙古人民共和國部長會議  
新聞廣播事業局代表

忠對  
(簽字)

# 國務院批轉輕工業部、商業部、輕工業工會 關於全面推廣先進裁剪方法的報告的通知

1960年5月26日

國務院同意輕工業部、商業部、輕工業工會關於全面推廣先進裁剪方法的報告，現轉發給你們參考。

緊密排料、合理用布的先進經驗，能夠做到在保證服裝質量的條件下，節約用布，降低成本。這是一件對社會節約有重大意義的事情。每套衣服節約一、二尺布，集腋成裘，大有可為。各級人民委員會應當大力支持，迅速推廣。在推廣過程中，必須做好宣傳解釋工作。既要實行合理裁剪，充分利用布邊布角，改變那些用布不當、明顯浪費的地方，又要注意服裝的質量，做到實用、經濟、美觀，盡量照顧各地人民的穿衣習慣。

# 輕工業部、商業部、輕工業工會關於全面推廣 先進裁剪方法的報告

1960年5月18日

在席卷全國的技術革新和技術革命高潮中，服裝行業在裁剪方法上也出現了重大的革新。河北省邯鄲市邯東縫紉廠技術員駱法福、上海市芦灣區衣着用品公司老工人談梅生等同志，破除迷信，解放思想，打破了服裝行業多年來“七尺褲子八尺袄”的陳規，創造了一套緊密排料、合理用布的先進裁剪方法，使棉布得到了更充分、更合理的使用。不僅在質量、規格上符合實用、美觀的要求，而且大大節省了棉布。例如，裁制一套中等身材的中山服，用布由過去的一丈五尺降到一丈二尺；裁制一套適合一般青年穿的青年服，用布由過去的一丈三尺以上降到一丈一尺，每套服裝都省布二尺以上。這是當前服裝行業技術革新運動中的一項巨大成就，也是關係到我國六億五千萬人民的大好事情。值得各地認真學習，積極推廣。

目前，各地已經匯集起來的先進裁剪法，男、女、老、幼各式服裝都有。駱法福的先進裁剪法，在河北省和北京市已經組織推廣。從已經推廣的情況看來，很受群眾歡迎。據了解，河北省邯鄲市從3月25日到4月10日，推廣了駱法福的先進裁剪法後，在短短的半個月時間內，就節約了棉布二十二萬尺。北京市西城區被服二廠在4月8日看了駱法福的表演後，當晚即試裁了300套服裝，雖然開始試裁，技術不夠熟練，但每套服裝也比原來少用一尺布。即使按照這個數字推算，北京市今年計劃生產四百万套商品服裝，也可節約棉布四百万尺。我國是一個人口眾多的大國，如果把这个經驗推廣到全國，每人每年節約一點，加起來就是一個極其可觀的數量。

推廣先進裁剪法，也涉及我國服裝的合理改革問題。我國原有的服裝，有不少地方存在着不合理、浪費用布的地方。例如男式制服的長褲褲腳，一般習慣用卷邊，褲子後面有兩個口袋，有的童裝上衣按上四個大口袋，不少地方留邊太寬等等，既不適用，也浪費布料。因此，在推廣新裁剪法的過程中，在照顧人民習慣和原有式樣的前提下，對



一些浪費用布和不够合理的地方，进行一些局部的改革，是适合群众需要的。

人民的穿衣問題，是仅次于吃飯的一个十分重大的問題，历来为党中央和毛主席所重視。建国十年来，我国棉布的产量增长很快，广大人民的衣着水平有了显著的提高。但是，随着生产的不断发展和人民生活的不断提高，在大力增产棉布的同时，大力提倡節約使用棉布，用同样多的布匹做出更多、更好、更便宜的衣服来，应该成为服装行业全体职工贯彻执行党的建設社会主义总路綫的主要内容。服装行业的职工一定要鼓足干劲，苦心钻研，大胆創造，大力推广一切行之有效的先进的裁剪方法，同时大力开展拆、洗、縫、补、大改小、旧翻新的业务，从多方面开辟增产節約途径。

从目前情况看来，推广这个先进裁剪方法，并不是完全没有思想障碍的。有些服装行业的职工同志，对節約用布的意义还認識不足，认为“裁剪一套衣服，節約一点半，沒有多大油水”，有的“嫌麻煩，不习惯”，还有的认为“各地式样、規格不同，爱好不同，不好推广”，等等。但是，我們相信，只要对他們加强教育，讲清道理，說明意义，这种思想障碍是可以克服的。对于广大的消費者来说，只要广泛宣传、积极推广，是容易被群众接受的。

为了使这个先进經驗迅速地在全国各地开花結果，我們首先以北京为重点，召开了現場會議，組織工商协作，进行重点推广。同时，建議新华社和人民日报等几大报纸进行宣传，要多介紹一些典型，用实例說明先进裁剪方法的好处。我們还組織了先进經驗推广队，到其他省、市进行表演、传授。准备逐步地向各地县鎮以上城市的服装厂、社及門市部推行。

以上报告，是否有当，請批示。

# 农业部、林业部、商业部、教育部、粮食部、 中国共产主义青年团中央委员会关于发动 群众种好管好蓖麻向日葵等油料作物的通知

1960年5月27日

今年各地利用空闲地和开荒地大种蓖麻、向日葵、核桃和乌桕等油料作物的群众运动，在各級党委的领导下，各部門大搞协作，广大群众积极种植，特别是青少年带头种植，已經取得了很大的成績。現就各地上报材料来看，全国已經播种蓖麻、葵花四百亿株以上，其中蓖麻約占80%左右。这些油料如果管理好，大部长好、收好，則可以增产很多油料。这对进一步解决工业用油的需要和为国家、为公社增加财富都具有重要的意义。特别是通过这些生产活动，对广大青少年进一步进行共产主义教育，亦是一件重大的事情。为了巩固既得成績和扩大战果，各地农业、林业、商业、教育、粮食、团委等部門，应该在党委統一领导下，再接再厉，坚持政治挂帅，大搞群众运动，結合当前中心工作，做好以下工作：

1、迅速、全面地开展一次查苗、补种或間苗、移栽的工作。由于今春旱情的影响，某些地区出苗率还不够高，因此，必須狠狠地抓住全苗这一关。山东平原县和河北交河县在胜利完成种植任务以后，仍由各級党委书记挂帅，建立专业大軍，开展了群众性的查苗、补种、浇水、松土等工作。这种做法很好。希望各地不失时机地組織力量，認真进行检查。特別在受旱的地区要进行浇水、松土，保証已播的种子全部发芽出土和防止因旱发生幼芽枯死情况。还能进行播种的地区，仍应该发动群众，进行种植。

2、加强蓖麻、葵花等油料作物出苗后的田間管理工作。根据蓖麻、葵花多数是分散零星种植和业余时间管理的特点，各地应该采取多种多样的管理方法。既要在幼苗生长期、开花期、結果期分別进行几次短期突击管理工作；又要經常加强检查与技术指导，保証做到苗全、苗旺、花多、果滿、丰产丰收。对于当年不能結实的核桃、乌桕等

木本油料作物也应该加强抚育管理工作，促使速生丰产。

为了保证把蓖麻和葵花管好、收好，各地可以采用定地段、定人员、定措施、定产量等办法。建立管理责任制度，从出苗到收获，一包到底。学校的学生，应该利用劳动或课外活动时间加强管理。还可以组织各个单位开展红旗竞赛结合适当奖励等办法借以推动工作。

3、对于蓖麻籽的脱粒工作，应该提早准备。一方面要推广各地历年行之有效的脱粒技术和工具，另一方面要发动群众自力更生研究试验效率高、速度快的新工具；同时还应该认真帮助种植单位大搞副产品综合利用。

4、关于种植蓖麻、葵花的收益分配和奖励政策，仍须继续进行宣传。还没有制定奖励办法的地区，应该结合各地具体情况，迅速制订，认真向群众进行宣传。

以上几点，希研究执行，并请把进行的情况，特别是一些典型材料，及时上报粮食部、农业部、商业部、共青团中央。

## 教育部关于1960年暑期高等学校 招考新生的规定

1960年5月28日

1960年的高等学校招生工作，各地仍应在各级党委的领导下，继续贯彻阶级路线，并根据多快好省地发展教育事业的方针，积极挖掘潜力，千方百计地扩大学生来源，保证重点，争取超额完成招生任务。录取新生的原则应该是：在保证政治质量的前提下，结合考生的学业、健康条件，择优录取。

根据上述原则，对今年暑期高等学校招生工作，作如下规定：

一、高等学校招生采取统一领导与分散办理相结合的方式，基本上以省、市、自治区为单位办理招生工作。各省、市、自治区教育厅（局）、高等教育局（厅）在省、市、自治区党委和人民委员会的领导下，会同有关部门，组织本省、市、自治区的高等学校，建立招生机构，根据本规定和有关招生工作的部署，统一办理本省、市、自治区

招生的各項工作。

重點高等學校和其他中央各部門領導的高等學校，採取全國統一招生的方式。其餘高等學校的招生方式，由省、市、自治區自行確定，可以參加全國統一招生，也可以在全國統一招生以後另行招生。

藝術、體育院校（包括師範院校的藝術、體育系科）對學生有特殊的要求，除了進行學科考試以外，還要進行術科考試。因此，同性質的藝術或體育院校可以在省、市、自治區的統一領導下，聯合起來，提前辦理招生工作。

有的高等學校舉辦預科或五年一貫制專修科，需要招收初中畢業生，可以同當地高級中學一起辦理招生工作。具體辦法由各有關部門和各省、市、自治區自行確定。

所有的高等學校，均應在當地黨委和招生機構的統一領導下進行招生工作。

二、高等學校招生，除了招收高中畢業生和其他方面的考生以外，還要从廠礦、企業、農場、國家機關和人民公社內部招收一部分在職職工、幹部和公社社員。這些學生的政治、健康條件同樣應該合於規定的標準；文化程度須經接受的學校測驗合格（入學後能夠跟班上課）。內部招生的具體辦法，由中央各部門和省、市、自治區根據有關規定自行確定。

三、凡中華人民共和國公民，具有高中畢業或相當於高中畢業的文化程度，年齡在30周歲以下（工人、農民、復員和轉業軍人、在職幹部的報考年齡各地可以适当放寬），合於下列條件之一的，就可以申請報考高等學校：

（一）今年的高級中學畢業生，持有學校介紹報考的函件；

（二）今年的中等專業學校畢業生，經主管業務部門或當地教育行政部門批准升學，並持有學校介紹報考的函件；

（三）黨政機關、事業和企業單位、羣眾團體等的在職人員，經所在工作單位批准，並持有所在工作單位介紹報考的函件；

（四）轉業軍人、復員軍人、退伍軍人，持有原籍縣（六、中城市為區）以上的人民委員會民政部門或部隊團以上單位的證明函件；

（五）歸國華僑學生和香港、澳門學生，持有國內僑務機關或港澳高中畢業生回廣州升學指導委員會的證明函件；

(六) 其他知識青年，持有人民公社或區以上人民委員會的證明函件。

四、參加全國統一招生的學校，按招生專業的不同性質，分三類舉行考試，其考試科目如下：

(一) 理工科各類專業（包括師範院校的地理系科、綜合大學的自然地理專業），農林院校的農業生產機械化、農業氣象、土地規劃、農業物理學、農業化學、農業電氣化、農業機械設計製造、農田水利、食品加工、畜產品加工、森林採伐運輸、林區道路建築、木材水運、木材機械加工、林產化學加工、營林機械製造、木材加工機械製造、森林採伐與運輸機械製造、工業捕魚、漁業機械、水產品加工等專業，醫藥院校的藥學專業，生物物理、生物化學專業，考試語文、政治、數學、物理、化學、外國語。

(二) 醫、農、林科各類專業和生物系科各專業（已列入一類的各專業除外），體育系科各專業，心理專業，考試語文、政治、物理、化學、生物、外國語。

(三) 文、史、政法、財經、藝術科各類專業，綜合大學的經濟地理專業，考試語文、政治、歷史、外國語。

報考財經科各專業、經濟地理專業、哲學專業的考生，要加試數學（從事財經工作的專業幹部，報考財經科各專業則可以申請免試）。報考藝術、體育和其他有特殊要求的專業（系科）的加試科目，由有關部門和學校自行規定。

外國語分俄語和英語兩種，參加考試時由考生根據所學任選一種。沒有學過外國語的，可以申請免試。報考外國語專業的考生，不得申請免試。

不參加全國統一招生的其餘學校的考試科目，由省、市、自治區參照上述規定自行確定。

五、參加全國統一招生的學校的招生考試，均在7月20日至22日舉行。其餘學校的招生考試日期，由省、市、自治區和有關部門自行確定。

六、中央各部門所屬高等學校在各省、市、自治區的招生人數，由教育部制訂調配方案。

在各省、市、自治區招生的高等學校和系科（專業）名稱，由各省、市、自治區公布。

七、各類高等學校招生的考區和考場，由省、市、自治區確定並公布。

八、高等学校对于报考的工人、农民、工农干部、复員和轉业軍人、参加革命工作時間較久的在职干部、少数民族、烈士子女、华侨学生、香港澳門学生等，采取优先录取的办法。

九、各类考生报考高等学校所需的一切費用，原則上均由本人自备。录取后的赴校路費，在职人員、轉业軍人、今年的中等专业学校毕业生由所在单位（学校）发給；其他新生原則上应由本人自理，个别因赴校路途較远，家庭經濟困难，确实无力筹措路費的，可以向所在省、市、自治区教育行政部門或招生机构申請补助。

十、高等学校在新生入学后，应即进行政治、健康复查。复查不合格的，則取消入学資格。但是对健康复查不合格的新生，如果經医疗单位診斷，认为經過短时期的休养和治疗，即可达到高等学校录取新生健康檢查标准的，学校可酌情考虑，准予保留为期一年的入学資格。

十一、各省、市、自治区招生机构和提前联合招生的学校，应根据本規定，結合本省、市、自治区和学校的具体情况，另行制訂招生簡章，加以公布。

## 国务院关于設立河北省汉沽市、宣化市和 井陘县的決定

1960年5月26日国务院全体會議第101次會議通过

- 1、設立汉沽市，以天津市原汉沽区的行政区域为汉沽市的行政区域。汉沽市由唐山市領導。
- 2、設立宣化市，以张家口市原宣化区、下花园人民公社和前龙关县的城关、赵川、田家窑3个人民公社为宣化市的行政区域。宣化市由张家口市領導。
- 3、設立井陘县，以石家庄市原井陘区、获鹿区的行政区域为井陘县的行政区域。

# 国务院关于設立黑龙江省安达市 撤銷安达县的決定

1960年5月26日国务院全体會議第101次會議通过

設立安达市，撤銷安达县，以原安达县的全部行政区域和肇州县的部分行政区域为安达市的行政区域。安达市由松花江专署领导。

# 国务院关于設立福建省三明市的決定

1960年5月26日国务院全体會議第101次會議通过

設立三明市，以三明县的城关地区为三明市的行政区域。三明县划归三明市领导，三明市由省直接领导。

# 国务院关于撤銷湖北省通城县的決定

1960年5月26日国务院全体會議第101次會議通过

撤銷通城县，将原通城县的行政区域全部合并于崇阳县。

# 国务院关于設立贵州省六枝市 撤銷郎岱县的決定

1960年5月26日国务院全体會議第101次會議通过

設立六枝市，撤銷郎岱县，以原郎岱县的行政区域为六枝市的行政区域。

---

中华人民共和国国务院秘书厅印发